

15 СЕНТЯБРЯ

ЧЕТВЕРГ
1938 года

СТАЛИНЕЦ

Орган РК ВКП(б) и райкома союза строительства № 203.

№ 102 (200)

ВЫХОДИТ 12 РАЗ
В МЕСЯЦ

ЦЕНА 5 КОПЕЕК

ГЛУБОКО ИЗУЧАТЬ ИСТОРИЮ ПАРТИИ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

(Передовая „Правда“ за 9 сентября 1938 года)

Сегодня „Правда“ начинает публиковать краткий курс истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). Появление в свет этой замечательной работы, одобренной ЦК ВКП(б), является крупнейшим событием в идеальной жизни партии, символом колоссального значения, которое трудно даже сразу оценить. В результате громадной теоретической работы, проделанной комиссией ЦК ВКП(б), лично товарищем Сталиным, написанная партия, комсомол, все трудящиеся получили научный труд, запечатлевший со всей глубиной славную историю борьбы и побед партии Ленина—Сталина.

Путиловский краткий курс истории ВКП(б) не является учебником обычного типа. При исключительной простоте, доступной и яркой форме изложения книги насыщена, пронизана глубоким теоретическим содержанием. Прощальные, изукаемые авторитетные учебники по истории ВКП(б) обычно выделяли „не как историю, а как легкий и непонятный рассказ о делах минувших“ (Сталин). Они не давали марксистского объяснения событий и фактам из истории партии, а потому не отвечали основной задаче: помочь партийным кадрам „разглядеть большевизм“.

Совсем иначе построен путиловский краткий курс истории ВКП(б). Здесь теоретически обобщены весь гигантский исторический опыт большевистской партии, дан подлинно научное, марксистское объяснение смежных вопросов истории революционной борьбы рабочего класса, истории его партии.

С классической сталинской глубиной, четкостью и ясностью краткий курс истории ВКП(б) раскрывает то новое, что внесleinий Ленин в сокровищницу марксизма. Анализ эпохальных ленинских произведений: „Что такое демократический союз народа“, „Что делать?“, „Шаг вперед, два шага назад!“, „Две тактики социал-демократии в демократической революции“ и других работ Владимира Ильина показывает, как выковывалось Ленинским небесным идейное оружие большевизма.

Читатель, прознакомившийся с историей ВКП(б), видит, как создавалась Ленинским идеологическим основы марксистской

партии в России, как складывались организационные и тактические основы партии нового типа—партии большевиков, как отстоял Ленин в упорной борьбе против оппортунистов теоретические основы марксистской партии. С исчерпывающей полнотой и глубиной изложен в кратком курсе истории ВКП(б) ленинско-сталинское учение о партии. Анализ гениальных работ Ленина, как и другие теоретические моменты в кратком курсе партии ВКП(б), являются настоящим вкладом в идеальную сокровищницу большевизма.

Большевики, партийные и непартийные, изучая эту книгу, увидят неодинаковое благоговение теоретической мысли, которое содержитя в кратком курсе истории ВКП(б). Долг каждого большевика, партийного и непартийного, прислушиваться к сердечному, внимательному, настойчивому изучению краткого курса истории ВКП(б), являющегося незаменимым руководством по овладению большевизмом.

„ВКП(б)—читаем в „Ведении“,—росла и крепла в принципиальной борьбе с мелкобуржуазными партиями внутри рабочего движения—эсерами (в еще раньше с их предшественниками—народниками), меньшевиками, анархистами, буржуазными националистами всех мастей, а в первую партии—с меньшевистскими оппортунистическими течениями и террористами, бухаринцами, национал-уклонистами и прочими антиленинскими группами.

ВКП(б) крепла и закалялась в революционной борьбе со всеми врагами рабочего класса, со всеми врагами трудающих—помещиками, капиталистами, кулаками, вредителями, циниками, со всеми наемниками капиталистического окружения.

История ВКП(б) есть история трех революций: буржуазно-демократической революции 1905 года, буржуазно-демократической революции в феврале 1917 года и социалистической революции в октябре 1917 года.

История ВКП(б) есть история свержения царизма, свержения власти помещиков и капиталистов, история разгрома иностранной вооруженной интервенции во время гражданской войны, история по-

строения советского государства и социалистического общества в нашей стране.

Изучение истории ВКП(б) обогащает опытом борьбы рабочих крестьян нашей страны за социализм.

Изучение истории ВКП(б), изучение истории борьбы нашей партии со всеми врагами марксизма-ленинизма, со всеми врагами трудающихся помогает овладевать большевизмом, подышать политическую близостью. Изучение героической истории большевистской партии вдохновляет знанием законов общественного развития и политической борьбы, знанием движущихся сил революции.

Изучение истории ВКП(б) укрепляет уверенность в окончательной победе великого дела партии Ленина—Сталина, победе коммунизма во всем мире.

Большевистская партия, ее вожди—Ленин и Сталин всегда придавали важнейшее значение революционной теории. Революционная теория есть опыт рабочего движения всех стран, вязь в его общем виде. У большевистской партии, с самого начала ее зарождения, теория всегда была неразрывно связана с революционной практикой, слово у большевиков никогда не расходилось с делом.

Теория становится бесприметной, если она не связывается с революционной практикой, точно так же, как и практика становится бледной, если она не освещает себе дорогу революционной теории. Но теория может превратиться в величайшую силу рабочего движения, если она складывается в неразрывной связи с революционной практикой, ибо она, и только она, может дать движению уверенности, силу ориентировки и понимания внутренней связи окружающих событий, ибо она, и только она, может помочь практике понять не только то, как и куда двигаются классы в настоящем, но и то, как и куда должны двинуться они в ближайшем будущем (Сталин).

Устав Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) требует поэтому от каждого члена партии—неустанно работать над повышением своей идеальной вооруженности, над усвоением основ марксизма-ленинизма, важней-

ших политических и организационных решений партии и разъяснять их беспартийным массам».

В нашей стране сбылись, оправдались гениальные слова Маркса о том, что „теория становится материнской силой, как только она овладевает массами“. Увлеченные великой ленинско-сталинской идеей возможности победы социализма в нашей стране, трудающимися массами СССР под руководством партии Ленина—Сталина своим германским творческим трудом уже построили в основном социалистическое общество.

Наша борьба далека еще не кончена. Нам предстоит решающие бои за окончательную победу социализма, против капиталистического окружения, в первую очередь против фашистских полчищ гитлеровской Германии. Борьба большевистской партии, передового отряда трудающихся СССР, за укрепление и развитие социалистического строя, за окончательное преодоление пережитков капитализма в экономике и в сознании людей еще не закончена. Перед нами стоит гигантская и длительная гигантская и длительная борьба за постепенного преобразования социалистического общества в коммунистическое, достижение высшей фазы коммунизма, когда будет осуществлен принцип: „От каждого—по его способностям, каждому—по его потребностям“.

Чтобы успешно бороться за выполнение этих великих задач, все большевики, партийные и непартийные, должны неустанно повышать свою идеальную вооруженность.

И, в первую очередь, разумеется, это относится к партийным кадрам. Известно, что теоретическая подготовка наших партий-

ных кадров слаба. Слабой политической подготовкой, слабой большевистской захваткой, политической беспечностью пользовались замаскированные врачи народа, троцкистско-бухаринские и иные двурушники. Необходимо, наконец, начать ликвидацию теоретической саботы наших партийных кадров, иных партийных кадров, и наше партии.

Краткий курс истории ВКП(б) должен быть поставлен в центре всей нашей работы по партийному прошествию! Его должен изучить и усвоить каждый партийный активист, должен изучить и зачленить член партии, каждый комсомолец! Несомненно, что и широкие массы беспартийных трудающихся обнаружат живой интерес к истории родной и близкой им большевистской партии, которая привела трудающихся СССР к победе социализма.

Выход в свет подлинно исторической книги ВКП(б) является событием мирового значения. Наши братья и товарищи за рубежом будут изучать эту книгу, как обобщение гигантского исторического опыта ВКП(б), как руководство к революционному действию.

Обеспечить изучение курса истории ВКП(б)—важнейшая задача всех партийных организаций. Надо ознакомить всех коммунистов из этого замечательной книги и начать ее серьезное, внимательное, глубокое изучение.

Большой интерес трудящихся к истории партии

Как только были получены газеты с кратким курсом истории ВКП(б), в стrophах и отделах строительства № 203 начали проводиться читки введение и главы краткого курса истории партии.

13 сентября во время обеденного перерыва на бирже дров лесного отдела собралось 26 человек преимущественно женщины—беспартийные, которые с большим вниманием

прослушали введение, 1-й и 2-й разделы 1 главы краткого курса истории партии. В этот же день читка проходила в механической мастерской промстрой № 2, где рабочие также с большим интересом слушали 1 главу истории партии.

14 сентября читка привлекла по всем строям, цехам и отделам, а также в общежитиях рабочих.

Партийная жизнь

Как партком руководит комсомолом

Партийная организация тцстров, руководя комсомольской организацией, имеет большой опыт в работе. К моменту выборов парткома комсомольская организация имела в своих рядах 8 членов ВЛКСМ. На сегодня она имеет 36 человек и есть нерасстроенные заявления.

Партийная организация растет за счет комсомола. Двух комсомольцев уже приняли в ряды партии и имеем 2 заявления от комсомольцев о приеме их в кандидаты партии.

Все комсомольцы обучены политической. Учеба проходит регулярно. Комсомольцы дисциплинированно посещают политическую школу, хорошо усваивая пройденный материал.

К 20-летию Ленинско-Сталинского комсомола ряд комсомольцев взяли обязательства и преподносят подарки матери — родителям. Но на партийно-комсомольском собрании были отмечены недостаточная работа по части взятия обязательств, как со стороны некоторых комсомольцев, а также и коммунистов. Партийная организация обязала всех коммунистов включиться вместе с комсомольцами в подго-

товку к 20-летию Ленинско-Сталинского комсомола, всем товарищам взять обязательства и прийти к 20-й годовщине комсомола с подарками матери — родине.

В результате повседневного руководства мы уже сейчас имеем не плохие показатели работы отдельных товарищ. Комсомолец Бакинин взял обязательство выполнить производственные задания на 250—300 проц., в настоящее время выполнил эти задания на 350—500 проц.

Комсомольская бригада Кобукова взяла на себя обязательство — выполнить производственные нормы на 300 проц., выполнила на 350 проц.

Но на сегодняшний день, несмотря на оказанную помощь, все же имеются недостатки. Часть комсомольцев до сего времени не взяла обязательств и недостаточно готовится к 20-летию Ленинско-Сталинского комсомола.

Этот недостаток в руководстве парткома изменился.

При этом необходимо помнить, что мы живем в капиталистическом окружении и «пока существует капиталистическое окружение», — указывает товарищ Сталин, — будут существовать у нас вредители, шпионы, диверсанты и убийцы, засланные в наше тылы агентами иностранных государств."

Все это продиктовало необходимость по особому поставить вопрос о гражданстве СССР. Раньше существовало правило, по которому областные и краевые исполнительные органы, в некоторых случаях и райисполкомы, пользовались правом принимать в гражданство СССР. Продолженно такого права не является вопросом местного значения. Это дело большого государственной важности. К тому же и опять показало, что такой порядок принятия в гражданство Советского Союза не отвечает требованиям целесообразности и циркуляции.

Присутствующие на совещании отметили важность и значение краткого курса истории ВКП(б) — есть история борьбы нашей партии со всеми оппортунистическими элементами, изменниками и врагами рабочего класса, история создания счастливой, радостной и зажиточной жиз-

А. Щепелин.

Комсомольцы выполняют обязательства

Комсомольцы паромонта- жа с честью выполняют взятые обязательства в честь 20-годовщины Ленинско-Сталинского комсомола. Токари-стахановцев, логопоботов, хлопоботов вместо 300 проц. выполняют нормы на 320 проц. слесарь ток. Чальмы вместо 200 проц. выполнил норму на 225 проц. кузнец ток. Погончиков — на 251 проц. Недавно ток. Погончиков принял в ряды Ленинского комсомола.

На наряду с положительными, есть и отрицательные стороны в работе. Не все еще комсомольцы взяли конкретные обязательства. Комитет комсомола нужно будет заняться этим вопросом. Ни один комсомолец не должен оказаться без обязательств и без подарков матери-родине в честь 20-годовщины Ленинско-Сталинского комсомола.

Н. Вахрушев.

Секретарь комитета ВЛКСМ паромонта.

П. А. БУЛГАНИН.
Председатель Совнаркома РСФСР

О ГРАЖДАНСТВЕ СССР

Вторая Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва утвердила закон «О гражданстве СССР». Этот закон устанавливает, кто является гражданином Союза Советских Социалистических Республик.

Октябрьская социалистическая революция и великий Ленин учредил звание гражданина Советской Социалистической Республики.

Товариши Сталин и созданная им Конституция неизменно высоко подняли это звание гражданина Союза СССР. Граждану Союза Советских Социалистических Республик принадлежат права и обязанности, предоставленные ему единственно в мире подлинно демократической Стalinской Конституцией. Гражданин СССР должен быть достоин этих прав и обязанностей.

Гражданство определяет принадлежность лица к государству, определяет правовое положение лица не только внутри государства, но и вне его, в международном обмене.

При этом необходимо помнить, что мы живем в капиталистическом окружении и «пока существует капиталистическое окружение», — указывает товарищ Сталин, — будут существовать у нас вредители, шпионы, диверсанты и убийцы, засланные в наше тылы агентами иностранных государств."

Все это продиктовало необходимость по особому поставить вопрос о гражданстве СССР. Раньше существовало правило, по которому областные и краевые исполнительные органы, в некоторых случаях и райисполкомы, пользовались правом принимать в гражданство СССР.

Согласно новому закону гражданам Союза Советских Социалистических республик являются все, состоявшие к 1 ноября 1917 года подданными бывшей Российской империи и не утратившие советского гражданства, а также лица, которые приобрели со временем.

Закон о гражданстве СССР исходит из фактического равнoprавия советских граждан в социалистическом государстве, независимо от их национальности и расы, во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни, а также независимо от пола. Женщины в СССР предоставлены равные права с мужчиной.

Буржуазное законодательство о гражданстве отражает состояние раздела, застос капиталистической системы. В этом отношении особенно характерно

законодательство фашистских стран, которые по своему извеzuству и мракобесию превзошли все известное нам из истории средневековья. Германский фашизм в так называемых «иренбергских законах», принятых в сентябре 1935 года, разделил граждан на категории, в зависимости от национальности их чистой немецкой (арийской) крови.

В самое последнее время итальянский фашизм, исходя из той же теории «расизма», которую германские фашисты назвали немецким народу, целиком рядом актов узаконил господство мракобесия и варварства.

СССР является самой прогрессивной страной мира, противостоящей всякою мракобесии и человеческому невежеству. Только в стране социализма возможен такой закон о гражданстве как наш. Этот закон является самым революционным законом о гражданстве в истории человечества.

СССР является самой прогрессивной страной мира, противостоящей всякою мракобесии и человеческому невежеству. Только в стране социализма возможен такой закон о гражданстве как наш. Этот закон является самым революционным законом о гражданстве в истории человечества.

Быть советским гражданином — это величайшая честь. Быть советским гражданином — значит всем со всем советским народом под руководством советского правительства, под руководством Ленинско-Сталинской партии, под руководством нашего великого народа — народного учителя товарища Сталина, работать над укреплением и развитием общества и благосостоянием своей замечательной советской социалистической республики.

Согласно новому закону гражданам Союза Советских Социалистических республик являются все, состоявшие к 1 ноября 1917 года подданными бывшей Российской империи и не утратившие советского гражданства, а также лица, которые приобрели со временем.

Горьковский радиус метрополитена имени Л. М. Кагановича. Рано утром, через часов восемь перед жителями Красной столицы гостиально открылись двери всех станций новой линии метро.

Москвичи пришли в великолепные подземные дворцы построенные под главной магистральной станицы, чтобы принять в свое владение одно из прекраснейших сооружений сталинской эпохи.

Шесть станций Горьковского радиуса метрополитена красны. Они нарядные, чистые, станции других радиусов метрополитена. Разница между старым мрамором, нержавеющей сталью, красивыми люстрами, барельефами, мозаичными картинами из кустов цветов, стекла использованы для отделки и украшения.

В первый день в Горьковском радиусе перевезено свыше ста восемьдесят тысяч человек.

Новый рекорд Гудова

13 сентября — день третьей годовщины стахановского движения на Московском станкозаводе имени Серго Орджоникидзе. Переводчики завода отметили новыми производственными победами.

В этот день встал на работу и впечатленный фрезеров-

(ТАСС)

ПРИЗЫВ В КРАСНУЮ АРМИЮ И ВОЕННО-МОРСКОЙ ФЛОТ

С ЧЕСТЬЮ БУДУ НОСИТЬ ЗВАНИЕ ВОИНА РККА

Как я рад, что меня зачислили в ряды доблестной Красной Армии! Я являюсь партий и правительству, что буду зорким членом у руля СССР и буду свято хранить нашу родину. Но первым зову нашей большевистской партии и стану труду на защиту своего отечества.

До призыва в армию я прошел добровольную подготовку, усвоил программу по всем предметам на "хорошо" и "отлично", за что и был выдвинут кандидатом в полковую школу. Там так же мог показаться в учебе не были склонны.

За время допризывной подготовки я слал нормы на три оборонных значка: ВС, ПВХО, ГСО.

Знамо, что я с честью буду носить звание воина Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Заверши строителей национального завода и все тренировки нашей цвеющей, юношеской, что если оголятся фантистская банды и японские самураи прощадут сунуть свое свиное рило в наш советский оголю — отдан жизней, но не колупу переступить границу.

Да зарастает железом Бакинских обороны Маршал Советского Союза К. Е. Воронцов!

Да зарастает Коммунистической партии большевиков во Глазе с нашим южном и учителем товарищем Сталиным!

М. В. Чиханов.

Счастливая и радостная молодежь рождения 1917-1918 гг. с великим неописуемым энтузиазмом готовится и идет в ряды доблестной непобедимой Красной Армии и Красного Военно-Морского флота.

Пример доблести и геройства, беззаветной преданности родине и своей родной партии большевиков бойцов — дальневосточников воодушевляет их и зовет под красные знамена нашей армии. Недаром часто можно слышать от призывающих-советских патриотов: был ударили, стахановцем на производстве — будешь отличником в учебе и в бою, или прошу зачленить досрочно в РККА.

Будущие бойцы Красной Армии — наши славные товарищи каждый день, задолго до начала работы собираются на призывающий пункт. Каждому хочется скорее услышать радостное слово "годен".

На призывающем пункте с утра юных патриотов встречают:

— Товарищи, ложитесь на путевку в нашу родную Красную Армию!

— Давно ожидали этого дня! — с волнением отвечают призывающим,

Призывающая молодежь с радостью заполняет комнаты призывающего пункта. Часть товарищей идет в призывающую комиссию, часть организованно отправляется на проверку своей общеобразовательной подготовки (это те, у кого нет справок об общеобразовательной подготовке), на беседу комиссара.

Комиссия приветливо встречает будущих бойцов и в то же время она стро-

На призывающем пункте

Счастливая и радостная молодежь рождения 1917-1918 гг. с великим неописуемым энтузиазмом готовится и идет в ряды доблестной непобедимой Красной Армии и Красного Военно-Морского флота.

Пример доблести и геройства, беззаветной преданности родине и своей родной партии большевиков воодушевляет их и зовет под красные знамена нашей армии. Недаром часто можно слышать от призывающих-советских патриотов: был ударили, стахановцем на производстве — будешь отличником в учебе и в бою, или прошу зачленить досрочно в РККА.

Принят в ряды Военно-Морского флота, — говорит Т. Ходжилов. — Горжусь, что меня зачислили в ряды бойцов наших неиступных границ.

С таким же воодушевлением сообщают и следующие товарищи о зачислении их в другие рода войск. Радость их разделит все призывающие, ждущие своей очереди.

Беседы на различные темы привлекают большое внимание призывающих. Особенно живо слушаются рассказы о героях дальневосточниках, о 2-й сессии Верховного Совета СССР, о жизни и быте Красной Армии и другие. Призывающие задают интересующие их вопросы, делаясь мнениями.

Во время ожидания и перерыва в распоряжение призывающих предоставлены различные виды развлечений. В ленинской комнате есть патефон, бани, биллиард, несколько шахматных досок, шашки, домино. Здесь они слушают последние известия по радио. Ленинская комната всегда наполнена народом, ожидающим народом, ожидающим народом, ожидающим народом.

Кроме того, желающие сдают нормы на значек "Готов в труду и обороне". Правда, надо отметить, что

окончание противников, смытые проволочными заграждениями и победно выбрызнувшись на вышоту Безымянную. Танк комиссара шел по самой верхушке сопки и разрушил оконь противника.

Вдруг неожиданно сзади танка открыла огонь противотанковая пушка. Снарядшиб гусеницу и тяжело рванул механизм и лейтенанта. Вторым снарядом убило механика. Третьим — разбило мотор. Танк остановился.

— Ну что ж, будем обороныться, — сказал комиссар, взвалив гранату, свою пистолет и пистолет ручного лейтенанта. Самурай не заставил себя долго ждать. Целая группа подползла к танку и начала его "обследовать".

Они начали раскачивать пушку, дергать за люки, но люки были закрыты изнутри. Тогда самурай из

индивидуально подходит при определении пригодности для армии каждого призывающего. Здесь как вигле в другом месте зоркость и высокая революционная классовая близость.

Из двери комнаты призывающей комиссии выходят сияющие юноши и несколько капитанов, обещающие рабочим, еще не бывшим. Редко ходят к артистам драмтеатра.

Проводы в Красную Армию — прадядки для всего советского народа. На дне призывающему пункту пришел рабочий автотракторист бывший красный партизан Яков Савич Дектарев — отец призывающего Якова Дектарева. О сильном желании интересовался приятель его сына в рядах Красной Армии и куда зачислен. Яков Савич приступовал в призывающей комиссии при приеме его сына в ряды РККА.

Я прошу зачислить моего Якова в ряды нашей доблестной Красной Армии и другие. Призывающие задают интересующие их вопросы, делаясь мнениями.

Во время ожидания и перерыва в распоряжение призывающих предоставлены различные виды развлечений. В ленинской комнате есть патефон, бани, биллиард, несколько шахматных досок, шашки, домино. Здесь они слушают последние известия по радио. Ленинская комната всегда наполнена народом, ожидающим народом, ожидающим народом, ожидающим народом.

Когда отец услышал от председателя призывающей комиссии "Яков Дектарев зачислен в бронетанковую часть", он встал и торжественно произнес благодарность за доверие, которое оказано его сыну.

Советские люди — отцы и матери, братья и сестры испытывают великую радость за своих сыновей и братьев, с гордостью идущих в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Красного флота!

Через несколько часов наши части пошли в наступление и подобрали положившего с пистолетом в руке лейтенанта.

Лейтенант потерял сознание, но мужество комиссара осталось у него в памяти, и очевидно, осталась на всегда.

— Хватит силы, вылезти через герметик? — Хватит ответил лейтенант Винокуров.

Вылез, когда наша артиллерия открыла огонь и "храбрые" самураи разбежались по окопам, комиссар Ефимов вылез из танка с бомбой и пистолетом стал охранять вылезшего лейтенанта Самурая, заметив, открыли пулеметный огонь.

Ползя к флангу, — скомандовал комиссар, — я буду отстреливаться.

Лейтенант пополз, но потерял ориентацию и попал на территорию японцев. Но и тут он не растерялся, вступил в бой с павшими на него двумя японцами и обоих убил из пистолета.

Старший политрук РОМАНОВ.

Газета "За защиту родины" № 84 августа 1938 г.

БУДУ ОТЛИЧНИКОМ БОЕВОЙ И ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПОДГОТОВКИ

Какое счастье! Сегодня 15 сентября. Второй день с утра работает призывающая комиссия. Молодежь 1917-1918 года рождения собирается на призывающий пункт рано.

В девять часов раздается команда — "становись" — комиссия начала работать по отбору призывающих в ряды РККА.

В красном уголке раздается песня призывающих, играет гармошка весело и жизнерадостно.

Но вот называют фамилии и говорят: "идите в комиссию."

Вхолм. Проходил внимательный медицинский осмотр, отвечая на краткие вопросы врача и слышим долгожданное "годен".

Сколько испытывалось разности, когда председатель призывающей комиссии говорил: "Пойдешь в войска НКВД защищать наши Советские рубежи."

Я с гордостью заявляю, что опровергаю доверие партии и правительства. На производстве я был стахановцем, в рядах РККА тоже буду стахановцем: отличником боевой и политической подготовки.

Призывающий И. Козырев.

НЕ ПОЩАЖУ СВОЕЙ ЖИЗНИ

15 сентября — день моего призыва в ряды РККА. Этого дня я ожидал с большим нетерпением.

Лучшие комсомольцы и товарищи провожали меня на призывающий пункт. Там нас приветливо встретили и ознакомили с порядком и расположением призывающих комнат.

Я первый был вызван в призывающую комиссию. Все время мечтал попасть в Красную Армию, и моя мечта исполнилась — я зачислен в ряды РККА.

Беру на себя обязательство, что буду преданным делу партии и правительства, зорко буду защищать мирное соревнование социалистического общества и счастливую радостную жизнь всех трудающихся СССР.

Доверие оказанное мне партией и правительству оправдано, стану отличником боевой и политической подготовки.

Если фашисты посягнут на советские границы, я в любую минуту готов стать на защиту нашей родины, не щадя своей жизни.

Симанов.

ЗА РУБЕЖОМ

ПОЛОЖЕНИЕ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

По сигналу из Берлина генлейновцы приступили к террористическим актам и провокациям, чтобы создать впечатление невозможности урегулировать в Чехословакии республике взаимоотношения между чехами и немцами.

За последние два дня генлейновцы спровоцировали во всей Судетской области серию "инцидентов", закончившихся в ряде мест столкновениями полиции с антифашистами. Наиболее крупные выступления произошли в городе Карлсбаде. Толпа генлейновцев напала на пригородный полицейский участок, выбила стекла и пыталась проникнуть внутрь помещения. В столкновении было ранено семью полицейских. Этот "инцидент" явился сигналом к выступле-

(ТАСС)

Генлейновский путь
в Чехословакии

В ночь на 13 сентября генлейновцы организовали в Судетской области путчисты. В сорока пунктах западной Чехии произошли вооруженные выступления чехословакских гитлеровцев. В ряде пунктов генлейновцам удалось захватить почту, телеграф, перерезать телеграфную и телефонную связь с Прагой, арестовать начальников и служащих железнодорожных станций, почты и пограничную стражу. Одновременно генлейновцы начали погромы против еврейского и чешского населения, террористические акты против антифашистов, провокации вооруженных столкновений с населением. Крупные столкновения имели место в Хабре,

Карлсбаде, Шумперке и других городах. В двух местах генлейновцы прорвались из германии через границу около 2000 отбортных охранников.

При помощи полиции и жандармерии, а в некоторых местах и регулярных войск пути был ликвидирован.

К полуночи 13 сентября во всех пунктах, где имели место генлейновские выступления, восстановлен порядок. Правительство издало распоряжение о введении в вооруженных окрестностях чрезвычайного положения, в которых действует особый суд имеющий право приговаривать за антигосударственные выступления к смертной казни.

ПРОВОКАЦИОННЫЙ УЛЬТИМАТУМ ГЕНЛЕЙНОВЦЕВ ЧЕХОСЛОВАЦКОМУ ПРАВИТЕЛЬСТВУ

В Париже получено свидетельство о том, что руководство Судето-немецкой партии отправило 13 сентября в 17 часов 30 минут глашатею чехословакского правительства ультиматум, в котором требует отмены чрезвычайного положения, объявленного в военных округах Судетской области, события, которые могут произойти.

(ТАСС).

Полиция, передачи политических функций мэрмара городов и общин Судетской области. В телеграмме говорится, что невыполнение этих требований в 6-часовой срок возможно на чехословакское правительство ответственность за все дальнейшие события, которые могут произойти.

(ТАСС).

Чехословакское правительство отклонило ультиматум

По полученным свидетельствам чехословакское правительство отвергло провокационный ультиматум, который оставил открытые двери для дальнейших переговоров.

(ТАСС).

Министр заявил, что двери для дальнейших переговоров остаются открытыми.

Гордость комсомольской организации

Комсомольская организация паромонтажа гордится своими комсомольцами, призванными в ряды РККА. Тов. Козырев — молодой комсомолец, выполнивший норму по 150 до 200 проц. Зачислен в войска НКВД. Тов. Лукаев — молодой комсомолец, хороший общественник. Тов. Иванов, Кузнецов тоже не плохие товарищи.

Тов. Жолобов — токарь-стахановец подал заявление о досрочном принятия его в армию и отправлении на Дальнний Восток.

Все это говорит то, что наши молодежи любят свою армию и свой народ.

Мы, комсомольцы даем указы вам призывающим: зорче охраняйте границы Советского Союза, будьте бдительными на границе, пропускайте ни одного шпиона — диверсанта на нашу землю. Мы остаемся здесь строить наш завод в социалистический город. Даём вам комсомольское слово: мы никуда не поедем отсюда, пока не построим наш город. Обязуемся еще выше поднять революционную бдительность и помогать нашим союзникам до конца разгромить остатки классового врага.

Вахрушев

Секретарь комитета ВЛКСМ паромонтажа.

Доводится до сведения

всех подписанчиков

газеты "Сталинец"

о том, что с 1-го октября с. г. подписанная цена на газету увеличится с 60 коп. до 96 коп. в месяц.

Каждый комсомолец должен готовить подарок матери-родине

Готовая достойную встречу 20-ти летию ВЛКСМ, комсомольцы первичной организации при оргкомите, показывают примерные образцы работы. Комсомолка Хандусенко М. проводит читки художественной литературы и о международном положении дома пионеров, она занимается с уборщицами дома и пионеров, чтобы ее сделать грамотной.

Тов. Богданова проводит разъяснительную работу среди рабочих дома № 19-а на индустриальной улице, она возглавляет в читательском активе библиотеки 2-х человек тов. Корехов про-1

Когда же нам выплатят тонно-километровые?

Наш пароход "Казань" работает на строительстве № 203 с мая месяца. По получению плана грузоподъемности команда парохода взялась по-ударному за выполнение плана и благодаря стахановской работе команда киринский план выполнена на 216 проц.

По тарифному положению за перевыполнение плана команда выплачивается тонно-километровая оплата. Но вот уже прошли 4 месяца, а грузоподъемность парохода все никак не выплачивается. Кто же виноват? Кто же виноват?

Председком п/х "Казань" Жигана Члены команды: Лысенко, Хабиров и другие

В связи с этим СССР печатает произведение расчеты и просит подписанчиков зайти по тарифу до 20-го сентября 1938 года, пропавшей доплату за грузы. Соловьев

Борьба славной республиканской армии Испании

ТРИ ПРОТИВ ДВАДЦАТИ

Это было в первой половине августа 1938 года на Каталонском фронте, в районе реки Эбро, где республиканцы вновь для фашистов форсируя реку, прорвали фронт, несметно нанеся ущерб

командиру эскадрильи, вызвал командира звена и дал ему указание произвести воздушную разведку в районе расположения франкистских войск у Гандеса. Через 15 минут три скоростные истребители республиканцев были в воздухе и направлялись к Гандесу. Высотомер показывал три тысячи метров, указатель скорости — 350 км. Самолеты идут крыло к крылу.

Вот и Гандес. Дальше начинается район, захваченный фашистами. Командир звена внимательно рассматривает землю. Видна группа автомобилей. Движется колонна фашистских войск. Вот

другая группа фашистов, а вот их коинница показалась из лесу.

Разведка удачная: есть один донести командование. Но тут неожиданно на три республиканских самолета ринулись 20 немецких. Двадцать против трех!

Окруженные со всех сторон, республиканские разведчики еще теснее сцепились, еще ближе подошли друг к другу, несмотря на все попытки фашистов их рассеять. Фашисты попытались преградить республиканцам дорогу атакой в лоб, но получили в ответ струю пузы. Вскоре один фашистский самолет взорвался и листом начал падать вниз.

Три против девятнадцати. Республиканцы так иstanden подбить еще парочку фашистов, но командр помнил приказание: "Развернуть район и доло-

жить немедленно разрывы". Умело отстреливаясь смело приподняв бок, публиканцы в то же время летчики своих самолетов оторвали и поспешно, отстает.

К Гандесу, аэродром Командир эскадрильи принял доклад и благородно хрюкнув за точное выполнение задания, задержанность и геройство в воздухе.

К смельчакам подбираются товарищи. —Рассказывайтесь! —спрашивает он. — Да как же рассказывать? — удивленно спрашивает командр звена.

—Рассказывает, как шестнадцать машин осталась. Быть же

десант при отверстии пулемета мы насчитали на

самолете!

Нед

Ответственный редактор

С. Мах

Заказ №

Граж

Вон

мых

рабо

тчи

ски

рат

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с

с